

OTEVÁŘENÍ A VÁŽSKÁ NÁRUČ

Neděle, 17 duben 2016

Skandinávie donedávna bývala s otevřenou náručí. To se však po listopadovém zavedení hraničních kontrol změnilo. Švédsko loni přijalo 163 000 azylantů, což je na počet obyvatel nejvíce ze všech zemí v Evropě. Velký problém je, že se dlouhodobě potýká s velkým množstvím nezletilých běženců. Převážnou většinu jsou chlapi ve věku od 14 do 17 let, kteří nejčastěji přicházejí z Afghánistánu, Íránu, Sýrie a Eritreje.

Výdaje na jejich zaopatření jsou pochopitelně mnohem vyšší než výdaje na dospělé uchazeče o azyl. Každý den stojí švédský jeden nezletilý azylant přes 200 dolarů... Jen v loňském roce tam požádalo o azyl přes tisíc dětí bez doprovodu. Děti se vydávají na cestu samy, protože mají větší šanci získat azyl než rodiče. Problém je, že jejich skutečný věk se dá za současnou legislativu jen těžko ověřit. Většina z nich nemá žádné doklady. Pro švédské úřady tudíž není možné zjistit, zda se opravdu jedná o děti, nebo se za děti používají. (Vzpomínám na například tehdy taticketou Barboru Krlovou, která v Dánsku a Norsku vegetovala jako 13 letý Adam.) Od listopadu ale švédské hranice bez dokladů nepřekročí nikdo. Vláda navíc začala požadovat lékařské prohlídky, které by věk odhalily a které se provádí například v Rakousku nebo v Itálii, kde je možné jít i soud. Mnoho těchto dětských migrantů však azyl nedostane. Ti se poté ocitají v "šedé zóně", páchají trestnou činností. Míjí s kriminálníky, kradou... Například Marokáňanům švédské úřady povolení k pobytu neposkytují, a Maroko je zase nepřijímá zpět. A tak v současné době stovky nezletilých migrantů končí v dánských azylcentrech, další se i přes mizivou šanci snaží přemířit úžinu Öresund a dostat se za každou cenu do Švédska. Jenže - pokles sympatií švédské vůči přístěhovalcům je zatelný. Zatímco v zájmu souhlasu s přijímáním dalších uprchlíků 44 %, nyní je podobného názoru jen 19 % švédské populace. Úřady si stávají na to, že nemají dostatek financí ani ubytovacích kapacit, aby nával migrantů zvládly.

Kromě toho švédsko také selhává v oblasti integrace přístěhovalců, kteří v zemi žijí po delší dobu. Podle švédské policie v zemi existuje několik desítek tzv. no-go zón, což jsou městské čtvrti s vysokou koncentrací muslimských migrantů. Kromě vysoké nezaměstnanosti i kriminality zde nejsou dodržovány švédské zákony a jsou místo nich nahrazeny muslimským právem šaría...

d@niela(zdroj: internet)